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Актуальність дослідження. Загальновідомо, що найціннішим ресурсом на планеті 

найближчим часом стане вода, а боротьба за водні ресурси в світі є одним з факторів в 

сучасних збройних конфліктах і, ця тенденція буде тільки зростати в досяжному 

майбутньому. Тому одним з найважливіших завдань є більш розвинутою технологій 

дозволяють витягати воду з повітря, причому безпосередньо на місці, де вона необхідна. 

Найбільші перспективи мають методи, пов'язані з роботою автономних генераторів 

штучного холоду, які гарантовано забезпечують температуру охолодження повітря нижче 

точки роси. 

Мета дослідження – розробка систем отримання води з атмосферного повітря на базі 

абсорбційних водоаміачнихтермотрансформаторов (АВТТ), що працюють від джерела 

низько потенційного тепла - сонячної енергії. 

Основні матеріали дослідження. Однією з особливостей АВТТ є взаємозалежність 

температур в характерних процесах циклу - температури гріючого середовища th, 

температури охолоджуючого середовища tW , температури об'єкта охолодження tob. З трьох 

температур довільно можуть бути задані тільки дві. 

Як показує практика, робота холодильної установки повинна забезпечувати заданий 

рівень охолодження, а сама установка працювати у відповідних кліматичних умовах, тобто 

при заданій температурі охолоджуючого середовища. Тому, реальним параметром, який 

може змінюватися є тільки температура гріючого джерела. 

На першому етапі аналітичних досліджень за наведеним нижче алгоритмом було 

виконано пошук діапазону температур гріючого джерела, який би задовольняв умовам 

роботи АВТТ та вимогам до об’єкта охолодження.  

Алгоритм пошуку робочих режимів АВТТ полягав у наступному. 

Задаються температури об'єкта охолодження tob= – 30 °С; – 15 °С; – 5 °С. 

Для кожного чисельного значення температури tobпроводився розрахунок з 

фіксованим значенням температурі tW з діапазоном 25…43 °С і з кроком в 1 °С. Для заданих 

значень tob і tWпроводився розрахунок кратності циркуляції f зі змінноюth з кроком в 1 °С. У 

разі, якщо 0f , роблять висновок, що режим роботи АВТТ може бути реалізований, а в 

іншому випадку, коли 0f - режим роботи не існує. 

Аналіз отриманих результатів показал, що АВТТ в системі з сонячним колектором на 

воді у якості теплоносія може знайти застосування тільки в системах кондиціонування 

повітря при температурі охолоджуючого середовища не вище 32 °С, а при низьких 

температурах охолоджуючого середовища і гріючого джерела зона дегазації може мати 

від'ємне значення, тобто цикл АВТТ не може бути реалізований. 

На другому етапі термодинамічних розрахунків проведено аналіз циклів насосних 

АВТТ і визначені енергетичні характеристики циклів — теплове навантаження на елементи 

та тепловий коефіцієнт залежно від температури гріючого джерела і охолоджуючого 

середовища. У всіх випадках спостерігається максимум енергетичної ефективності циклів 

АВТТ.  

При зниженні температури випарника максимум енергетичної ефективності 

зміщується в область високих температур гріючого середовища, а його чисельні значення 

зменшуються. 
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У розрахунковому діапазоні у всіх випадках збільшення температури гріючого 

джерела призводить до різкого зменшення потужності циркуляційного насоса АВТТ, що 

перекачує міцний розчин з абсорбера в генератор. При температурах гріючого джерела тепла 

від 90 ºС до 130 ºС  потужність циркуляційного насоса має мінімальні чисельні значення. З 

ростом температури гріючого джерела спостерігається її зменшення.   

З урахуванням наведеного вище аналізу була запропонована оригінальна конструкція 

АВТТ з бустер-компресором (рис.1) після генератора, яка захищена патентними 

документами України і Республіки Казахстан [1]. 

 

 
 

Рис. 1 – Конструкція АВТТ з бустер-компресором 

 

Система містить сонячні колектори 1 із замкнутим циркуляційним контуром 2, 

заповненим рідким теплоносієм, і з теплообмінником 3.  Циркуляція теплоносія по контуру 2 

і теплообміннику 3 здійснюється за допомогою насоса 4. До складу установки входить 

АВТТ, яка містить: генератор 5; бустер-компресор 6; повітряний конденсатор 7; дросельний 

вентиль холодильного агента 8; випарник 9; абсорбер 10; насос «міцного» розчину 11; 

дросельний вентиль 12, теплообмінник «міцного» і «слабкого» ВАР 13. Випарник 9 і 

абсорбер 10 встановлені послідовно у спеціальному повітряному каналі 14 таким чином, щоб 

повітряний потік за допомогою вентилятора 15 надходив спочатку на випарник 9, а потім на 

абсорбер 10. Нижня частина випарника 9 пов’язана з ємністю для збору конденсату 16. 

Охолодження конденсатора 7 здійснюється окремим вентилятором 17. У внутрішній 

порожнині генератора 5 встановлені канали теплообмінники 3 циркуляційного контуру 2. 

Висновок. У результаті розрахунку було визначено в практичному діапазоні 

параметрів експлуатації систем з сонячними колекторами енергетично ефективний режим 

для бустер-компресора. Для систем при експлуатації в помірному кліматі це: тиск кипіння в 

генераторі 1,0 МПа і температура 80 °С. 

Доведено, що для умов роботи випарника при температурі 5 °С зниження електричної 

потужності в системах АВТТ з бустер-компресором, порівняно з ПКТ, у 3,3 рази при 

експлуатації в помірному кліматі і у 2,4 рази — у тропічному кліматі. 
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